

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 132 (3284) Воскресенье, 9 июля 1944 г. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня, 5 июля, в результате стремительной атаки танковых соединений, конницы и пехоты, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Молодечно — важным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути на Вильнюс и Лида.

В боях за овладение Молодечно отличились войска генерал-лейтенанта Крылова, генерал-полковника Галицкого, генерал-майора Воробьева, генерал-майора Перекрестова; танкисты маршала бронетанковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта танковых войск Фоминых, полковника Кремера, подполковника Соколова, майора Кулина, подполковника Шуккакидзе, подполковника Яблокова; кавалеристы генерал-майора Брикель, генерал-майора Калужного; артиллеристы генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Барышева и саперы полковника Рабиновича.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Молодечно, представить к присвоению наименования „Молодеченских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 июля, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим Молодечно, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Молодечно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
5 июля 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта сегодня, 6 июля, овладели важным опорным пунктом обороны немцев и крупным железнодорожным узлом — городом Ковель.

В боях за овладение Ковелем отличились войска генерал-лейтенанта Гусева, генерал-майора Анашкина, генерал-майора Кузьмина, полковника Свинтарного, полковника Булгакова, полковника Выдригана, генерал-майора Черноза, полковника Заикина, артиллеристы генерал-майора артиллерии Година, генерал-майора артиллерии Битуцкого, полковника Еловацкого, подполковника Балагурова; летчики генерал-лейтенанта авиации Польшина, полковника Гращенко, подполковника Смирнова и саперы полковника Киселева, подполковника Соколова, майора Соколова.

В ознаменование достигнутого успеха соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Ковеля, представить к присвоению наименования „Ковельских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 6 июля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим Ковелем, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ковеля.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
6 июля 1944 года.

Шире социалистическое соревнование горняков по профессиям!

Работает за троих

Лесодоставщица 3-го участка тов. Шамено знают все горняки шахты „А“. Да и как же его не знать, если он работает за троих.

На 3-м участке год назад на доставке леса работало 3 человека. Как только пришел на этот участок тов. Шамено, он сразу пожелал работать один и не ударил лицом в грязь. С первых же дней он систематически перевыполняет свою норму.

Вот уже полгода тов. Шамено держит переходящий мандат стахановца военного времени.

Вместе с передовыми стахановцами он добивается звания „Мастера угля в дни Отечественной войны“, участия на слете стахановцев „Кемеровуголь“. Показатели его работы за 5 дней — 240 — 340 процентов. Никогда тов. Шамено не задерживает доставку леса на участок. Он — достойный кандидат на слет стахановцев.

М. Захарова.

В бригаде забойщиков

Бригада забойщиков тов. Давыдова, работающая на 5-м участке шахты „А“, включилась в соревнование за право участвовать на слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“.

— Бригада у нас небольшая, — говорит тов. Давыдов, — всего три человека — я, тов. Фомина и тов. Шекурин. Но работаем мы неплохо. Июньский план закончили на 149 процентов. В июле даем от 150 до 180 процентов задания. Сейчас соревнуемся за право побывать на слете стахановцев и получить почетное звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“.

Все три забойщика бригады в соревновании не отстают друг от друга, работают на одинаковом высоком уровне, стараясь дать как можно больше угля Родине и помочь Красной Армии в ее победоносном наступлении.

На шахтах треста ширится соревнование горняков за право участвовать на слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“. Начальники участков, командиры смен, навалоотбойщики, забойщики, механизаторы, установщики выступают в борьбу за достойное выполнение клятвы, данной великому Вождю товарищу Сталину.

Задача руководства шахт состоит в том, чтобы обеспечить фронт работы горнякам, прислушиваясь к их дельным замечаниям и предложениям, улучшить организацию труда.

Лучшие на предприятии

На предприятии, где главным инженером тов. Эпельман, был объявлен конкурс на звание „Лучшая бригада“, „Лучший рабочий предприятия“. Каждый старается работать так, чтобы завоевать первенство. Всех обогнали бригады Анны Стародубцевой, т.т. Полещука и Неверова. Их коллективам присвоили звание лучших. Но т.т. Стародубцева, Полещук и Неверов решили не успокаиваться на достигнутом, а вести свои коллективы к новым производственным победам.

Волна соревнования охватила не только эти бригады. Сейчас в списках кандидатов на звание лучших — коллектив бригады т. Живолупа, выполняющий план на 160 проц., т.т. Сапожникова и Демьянцева — на 131 — 132 проц., т.т. Лакурина и Узунова — на 125 — 130 проц.

Среди рабочих на первенство и звание лучшего на предприятии претендуют токарь тов. Фридман, дающий по 180 проц. и кузнец тов. Поскаренко — 170 проц.

Особенно чувствуется подъем в бригадах после подписания полугодичного отчета товарищу Сталину.

Т. Рыльский.

И мы не отстанем

8 июля на наряде в нашей смене мы узнали о решении городского жюри о присвоении переходящих красных знамен за лучшее выполнение горняками взятых обязательств. Обидно становится, что с нашей шахты нет ни одного участка, отличившегося своей работой. Что же это мы, товарищи Журинцы, подкачали?

Сейчас, как никогда, все шахты комбината „Кемеровуголь“ охвачены соревнованием. Все горняки борются за звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“. И мы, шахтеры „Журинки“, не должны плестись в хвосте, и нам надо завоевать право участвовать на слете стахановцев.

Я лично приложу все старания к тому, чтобы польскую норму закончить с хорошими показателями, чтобы выполнить клятву, данную товарищу Сталину. С начала этого месяца я работаю на уровне 170 — 300 проц. и темпов не сдам до конца месяца. Шахта сейчас начала выправляться. Думаю, что и мы не отстанем от других.

Садовский — забойщик 4-го участка шахты „Журинка“.

Наш счет навалоотбойщикам

Мы, мотористы 4-го участка шахты „Журинка“, раньше работали плохо. Рештаки часто рвались, расштыбовывали их кое-как.

Когда началось соревнование за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, мы решили подтянуться и покончить с такой работой раз и навсегда. Стали следить за рабочим местом, своевременно заливать масло в мотор, ухаживать за ним, и дело пошло. Теперь механизмы работают безотказно. Мы так же, как и все передовые горняки нашего рудника, хотим получить мандат на слет. И теперь уже мы предъявляем счет навалоотбойщикам, особенно Власенко. Работает он медленно, задерживает всю бригаду.

Мотористы: Шевцова, Василевич, Дегтярева, Литвинова.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ГОРОД БАРАНОВИЧИ НАШ!

Войска 1-го Белорусского фронта 8 июля в результате обходного маневра конницы и танковых соединений в сочетании с фронтальной атакой пехоты овладели областным центром Белоруссии городом Барановичи.

Сообщения из-за границы

В Нормандии войска союзников продвигаются вперед в районе восточнее дороги между городами Карантан и Перье.

За последнее время французские патриоты добились крупных успехов в борьбе против оккупантов. Французские патриоты освободили город Турню, расположенный на реке Соны. Через этот город проходит шоссе Париж—Лион и железнодорожная магистраль Париж—Лион—Марсель.

В результате захвата Турню перерезаны сухопутные и водные пути сообщения немцев в долине реки Соны. В том же департаменте патриоты освободили от немцев город Клуни.

Несмотря на сильное сопротивление немцев, войска союзников, действующие в Италии, вновь продвинулись вперед в районе западнее города Арrezzo.

Французские части находятся в

39 километрах к югу западу от Флоренции, а части американской 5-й армии в 16 километрах от Ливорно.

В течение 6 июля авиация союзников бомбардировала железнодорожные промышленные объекты в Северной Италии. В налете участвовало до 750 самолетов.

В ночь на 7 июля английская авиация совершила налет на промышленные объекты в Западной Германии.

Части югославской народно-освободительной армии, действующие в Западной Боснии, освободили от немецких оккупантов город Прозор. На другом участке уничтожено несколько опорных пунктов гитлеровцев Фашисты понесли большие потери. Успешно действует часть народно-освободительной армии и в других частях Югославии.

